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ΘΕΜΑ A
Α. Να δείξετε ότι η εξίσωση της ευθείας που διέρχεται από το
[image: image27.bmp] και έχει συντελεστή διεύθυνσης
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.                                                                                                  Β. α. Να γράψετε ένα διάνυσμα 
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κάθετο στην  ευθεία  
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 . Γ. Για καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις να γράψετε στο φύλλο των απαντήσεών σας τη λέξη Σωστή ή Λανθασμένη δίπλα στον  αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:                     1. Κάθε ευθεία που περνάει από την αρχή των αξόνων έχει εξίσωση της μορφή 
[image: image8.wmf]yx,  
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                2. Το διάνυσμα 
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 είναι κάθετο στην ευθεία
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 .                                                                            3. Η ευθεία με εξίσωση
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 είναι διχοτόμος του 2ου και 4ου τεταρτημορίου των αξόνων.               4. Αν 
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, τότε το διάνυσμα 
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, είναι κάθετο στην ευθεία 
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.                                                                                                                                                5. Η ευθεία με εξίσωση
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 παριστάνει, για κάθε τιμή του πραγματικού αριθμού 
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,  ευθεία η οποία διέρχεται από την αρχή των αξόνων.

Μονάδες: 10 + 5 + 10 = 25 

ΘΕΜΑ Β
Δίνεται η εξίσωση
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              α. Να δείξετε ότι η εξίσωση
[image: image20.wmf](1)

 έχει για λύσεις τις ευθείες
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               β. Να βρείτε τα σημεία στα οποία οι ευθείες του ερ.α η τέμνουν τους άξονες.                           γ. Να βρείτε την απόσταση της αρχής των αξόνων από της δύο ευθείες.                                      δ. Να βρείτε το εμβαδό του τριγώνου που σχηματίζουν οι ευθείες με τον άξονα 
[image: image23.wmf]x
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.               ε. Να βρείτε το πλησιέστερο σημείο της ευθείας (ε2) στο σημείο Π (-2 , 3).         






                                               Μονάδες: 5 + 4 + 5 + 5 + 6 = 25  
ΘΕΜΑ Γ
∆ίνεται η παράσταση (ελ(: 
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α. Για ποιες τιμές του πραγματικού αριθμού λ η παραπάνω παράσταση είναι ευθεία;  

β. Για ποιες τιμές του (( 
[image: image26.wmf]¡

 η ευθεία είναι παράλληλη στον άξονα των x και για ποια διέρχεται από την αρχή των αξόνων; 

γ.  Έστω η ευθεία  (η(: 3x - 4ψ + 7 = 0 στο επίπεδο. Να βρεθεί η τιμή του λ, ώστε η ευθεία (η( να είναι παράλληλη με την ευθεία (ελ(. 

δ.  Αν (ε1( και (ε2( οι ευθείες που προκύπτουν από την (ελ( για λ = 1 και λ = -1 αντίστοιχα, να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας που διέρχεται από το σημείο τομής τους και είναι κάθετη με την ευθεία (η(: 3x - 4ψ = -7 , του ερωτήματος (iii) . 
ε.  Να αποδείξετε ότι δεν υπάρχει ευθεία (ελ( που να είναι παράλληλη στην διχοτόμο του 1ου και 3ου τεταρτημορίου του ορθοκανονικού συστήματος χΟψ.
Mονάδες: 5 + 5 + 6 + 6 + 3 = 25 

ΘΕΜΑ Δ
∆ίνεται  τρίγωνο ΑΒΓ και οι εξισώσεις των ευθειών  ΑΓ, Α∆,  είναι οι  ΑΓ: x – 2ψ + 6 = 0 και AΔ: x – ψ + 1 = 0 αντίστοιχα όπου ΑΔ το ύψος του τριγώνου. Αν επίσης δίνεται ότι η κορυφή Β (1,3)  να βρεθούν: 

α. Οι συντεταγμένες της κορυφής Α. 

β. Η εξίσωση της ευθείας που ανήκει η πλευρά ΑΒ. 

γ. Η εξίσωση της ευθείας που ανήκει η πλευρά ΒΓ. 

δ. Το συνημίτονο της οξείας γωνίας των ευθειών ΑΓ και Α∆. 

ε. Αν Κ, Λ, Μ είναι τα μέσα των πλευρών ΑΒ, ΑΓ και ΒΓ αντίστοιχα. Να βρεθεί το εμβαδό του τριγώνου ΚΛΜ. 

Μονάδες : 5 + 5 + 5 + 5 + 5 = 25
ΒΑΘΜΟΣ
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